



Brnířovský občasník

č. 1/2026, vydán Obcí Brnířov v lednu 2026



Milí spoluobčané,

v prvním letošním vydání občasníku Vám tradičně přinášíme povinně poskytované informace o odpadovém hospodářství. Dále Vás informujeme o ceně vodného a stočného a o splatnosti místních poplatků. I v letošním roce se těšíme na řadu akcí, na kterých se s Vámi rádi uvidíme:

- v **pátek 6. února 2026 od 16:00** hodin v sále OÚ Brnířov na **dětském maškarním karnevalu**,
- v **sobotu 7. února 2026 na masopustním reji masek na návsi** - od 15:00 sraz masek u hasičského klubu k průvodu po návsi, přijďte přímo v masce do průvodu nebo alespoň masky doprovázet, zazpívat si s heligonkami a užít si veselý masopust, průvod půjde kolem rybníka, pokračovat v zábavě se bude v sále obecního úřadu, od 20:00 hodin vystoupí kapela 4hlavy,
- v **pondělí 23. února 2026 od 19:00 hodin** v sále obecního úřadu na pravidelném **zasedání zastupitelstva obce**.

Cena vodného a stočného v roce 2026

Usnesením č. 338 ze dne 20. 10. 2025 schválilo zastupitelstvo obce pro rok 2026 **cenu vodného ve výši 37,80 Kč/m³ bez DPH a cenu stočného ve výši 34,37 Kč/m³ bez DPH**. Výše DPH pro domácnosti činí 12 %. K 7% navýšení cen došlo na doporučení provozovatele s ohledem na stále rostoucí provozní náklady. Provozovatelem vodovodu a kanalizace je firma Praves, spol. s r. o., Domažlice, která 2 krát ročně odečítá stavy vodoměrů a fakturuje spotřebované množství.

Přehled o hospodaření s odpady v obci Brnířov za rok 2025

Obecní úřad Brnířov Vás tímto informuje o hospodaření obce Brnířov s odpady a zároveň se na Vás obrací s prosbou, abyste věnovali zvýšenou pozornost třídění odpadů a udržování pořádku okolo nádob na odpady. Informace o provozu systému odpadového hospodářství Obce Brnířov za rok 2025 je k dispozici také na úřední desce Obce Brnířov.

Obec Brnířov disponuje v současné době třemi sběrnými místy na tříděné odpady – nad bytovkami, na návsi a v obytné zóně. Společnost EKO- KOM a. s. nám v letošním roce obnovila některé již starší, nevyhovující kontejnery a máme nyní bezplatně v užívání 15 kusů nádob na třídění odpadu o objemech 1550, 1800, 2150, 2500, 2600 a 3200 litrů - 4 ks na papír (modrý), 7 ks na plasty (žlutý), 2 ks na kovy (šedý) a 2 ks na sklo (zelený). Společnost TextilEco a. s. přistavila bílý kontejner na textil. Ostatní nádoby na tříděný odpad jsou majetkem obce Brnířov.

Prosíme, tříděte odpad! Papír ukládejte do nádob čistý a suchý, větší kartony **roztrhané a sešlapané**. Do kontejneru na plasty patří **sešlápnuté** plastové lahve, sáčky, fólie, polystyren, kelímky, vaničky, výrobky z plastů. Obaly z plastů jsou označeny znaky na polepu nádoby. Větší obaly a další výrobky z plastů rozlámejte, aby prošly otvorem nádoby a vhodte je dovnitř. **Od 1. 1. 2026** umožňuje nový třídící systém naší svozové firmy, aby **do kontejnerů na plast byly ukládány také nápojové kartony**.

Do kontejneru na **kovy** patří plechovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové odpady. Do kontejnerů nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové nádoby se zbytky nebezpečných látek. Kovové odpady vhazujte čisté bez zbytků jejich obsahu.

Do kontejneru na oleje vhazujte **opotřebené potravinářské oleje a tuky** v pevně uzavřených PET lahvích či jiných obalech z PVC materiálu. Do tohoto kontejneru v žádném případě nepatří technické oleje!

Do kontejneru na **textil** můžete vkládat oděvy, boty, hračky, knihy, bytové doplňky, nádobí, dekorace a mnoho dalšího, co v domácnosti již nenachází využití, ale jiným lidem může posloužit. **Je proto důležité vkládat do boxu věci zabalené**, například ve staré nákupní tašce, silnějším igelitovém pytli apod., aby nedocházelo ke znečištění při transportu a zbytečnému znehodnocení vloženého textilu a dalších věcí. Textilie musí být suché a čisté, v žádném případě nevklaďte do kontejneru věci mokré, plesnivé a zašpiněné od chemikálií.

Dodržujte pravidla a do nádob s tříděným odpadem odkládejte jen to, co tam opravdu patří. **Okolo nádob udržujte pořádek. Nepořádek kolem kontejnerů značně zvyšuje náklady na odpadové hospodářství. Nepohazujte odpad okolo nádob**, svozová služba pak odpady musí sbírat a vyúčtují nám v tom případě o jednu celou nádobu více. Dále prosíme, abyste při vyhazování odpadu dodržovali noční klid a tříděný odpad do kontejnerů nevhazovali mezi 22. a 6. hodinou, neboť zvláště vyhazování skleněného odpadu způsobuje často značný hluk a v pozdních hodinách ruší obyvatele okolní zástavby.

Od 1.1.2026 za odvoz jedné nádoby plastů platí obec 1.031,- Kč, jedné nádoby skla 281,-, jedné nádoby papíru 594,- Kč a jedné nádoby kovů 922,- Kč. Svoz jedlých olejů a tuků je účtován ročním paušálem a stojí 1.210,- Kč za nádobu. Cena svozu textilu se pro rok 2026 zvýšila na paušální částku 29.040,- Kč ročně za 1 obsluhovaný kontejner.

Za rok 2025 zaplatila naše obec za **odvoz tříděného odpadu** firmě Ekosepar Nýřany 290.568,19 Kč a společnost EKO-KOM nám uhradila za využitelné složky tříděného odpadu částku 152.864,75 Kč, takže skutečné náklady na odvoz a likvidaci činily 137.703,44 Kč. K tomu za obnovu kontejnerů na tříděný odpad zaplatila obec 22.385,- Kč (novější vyhovující kontejnery poskytla do bezplatné výpůjčky společnost Eko-Kom, ale bylo nutné uhradit jejich dopravu a likvidaci vyřazených kontejnerů). Firma TextilEco vyúčtovala v roce 2025 obsluhu kontejneru na textilní odpad ve výši 18 150,- Kč.

Technickým službám Kdyně za **likvidaci komunálních odpadů** (vyvážení popelnic) zaplatila obec za rok 2025 částku 319.543,- Kč. Provoz **velkoobjemového kontejneru** stál v roce 2025 částku 16 500,- Kč. Likvidace **nebezpečného odpadu**, jehož sbírku pořádá obec dle zákona dvakrát ročně, stála v roce 2025 částku 30.366,16 Kč. Likvidace **biologických odpadů** v obci stála v roce 2025 61.543,25 Kč.

Popelnice jsou vyváženy každé sudé úterý. Tříděné odpady jsou vyváženy v lichém týdnu - plasty v pondělí, papír ve čtvrtek.

Za nemovitostí č. 67 je umístěn **velkoobjemový kontejner** na objemný odpad. Do tohoto kontejneru je možno uložit objemnější předměty, které se nevejdou do zvonů a popelnic. Nepatří tam odpad z podnikatelské činnosti, nepatří tam železo a nábytek. Správou kontejneru je pověřen pan Petr Kaše (č. p. 56). Je třeba se s ním na uložení odpadu domluvit. Za kolečko se platí 20,- Kč. Nevozte do tohoto kontejneru odpad, který lze uložit do nádob na tříděný sběr nebo popelnic.

Na **biologický odpad** bylo v roce 2025 vybudováno nové sběrné místo za objemovým kontejnerem za nemovitostí č. 67. Jsou zde dva oddělené prostory – menší s vyasfaltovaným povrchem slouží na drobný biologický odpad (tráva, plevel, drobný ořez např. z okrasných stromů a kuchyňský biologický odpad – slupky a odřezky z ovoce a zeleniny), větší prostor je určen pro ukládání větších větví a ořezu ze stromů. Větve řádně složte a udržujte pořádek. Nevyhazujte zde žádný jiný odpad. Obě místa jsou přehledně označena. Prosíme, dodržujte důsledně toto rozdělení na drobný a objemnější biologický odpad, jeho další zpracování se pochopitelně liší a smíchání pak způsobuje značné problémy.

Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství obce v roce 2025

Pneumatiky	0,340 t
Papír a lepenka	7,702 t
Sklo	12,012 t
Oděvy	1,496 t
Jedlý olej a tuk	0,177 t
Barvy, lepidla apod.	0,380 t
Nepoužitá léčiva	0,008 t
Plasty	7,221 t
Kovy	0,566 t
Biologicky rozložitelný odpad	21,300 t
Směsný komunální odpad	89,700 t
Objemný odpad	3,540 t

Jako každý rok proběhne i letos v obci **sběr nebezpečného odpadu** z domácností. Zbavit se můžete nepotřebných věcí, které nepatří do popelnice ani do kontejneru (staré elektrospotřebiče, prošlé léky, barvy, baterie, žárovky a zářivky, pneumatiky...). Sběr probíhá u hasičské zbrojnice vedle obecního úřadu na náklady obecního úřadu Brnířov. V letošním roce proběhne v těchto termínech:

- **sobota 25. 4. 2026 od 10:00 do 14:00**
- **sobota 17. 10. 2026 od 10:00 do 14:00**

Splatnost poplatků

Blíží se splatnost místních poplatků, které jsou vybírány na základě obecně závazné vyhlášky č. 5/2023, *o místním poplatku ze psů*, a obecně závazné vyhlášky č. 6/2023, *o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství*. **Oba místní poplatky jsou splatné do 30. 4. 2026.**

Poplatek ze psů, který je vybírán od držitelů psa staršího 3 měsíců ve výši **100 Kč za prvního psa a 150 Kč za druhého a každého dalšího psa**. **Poplatek za odpady** je vybírán ve výši **700,-- Kč/trvale hlášenou os./kalendářní rok** nebo **700,-- Kč** za stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo RD, ve kterém není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba.

Uvedené poplatky můžete hradit hotově v kanceláři obecního úřadu Brnířov v úředních hodinách (tj. každá středa od 17 do 20 hodin) nebo převodem na **bankovní účet č. 24821321/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné, do poznámky vložte Vaše příjmení.**

Obecní úřad Brnířov, Brnířov 41, 345 06 Kdyně, tel. 379 731 013, e-mail: info@obecbrnirov.cz, www.obecbrnirov.cz